

## Вместе — к единой цели

Вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства нашей страны волнуют не только сельских тружеников, но и всех трудящихся. Особенное усилилось внимание нашего коллектива к материалам Пленума ЦК КПСС. В печати опубликовано постановление Пленума по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства страны. Регулярно проводят беседы с рабочими и служащими по материалам Пленума главный инженер т. Мамаева, председатель заводского комитета т. Гордеева, секретарь партийной организации т. Лучина, агитаторы тт. Кузьмина, Азубкова и другие.

В ответ на постановление коллектив хлебозавода обязался бороться за дальнейшее усовершенствование технологических процессов, снижение себестоимости выпускаемой продукции, механизацию и автоматизацию производства. В этом направлении коллективом сделано немало за последнее время. Так, в целях предотвращения ломки и боя при выходе из печей хлебобулочных изделий удлинены транспортеры, улучшены виражи, усовершенствованы спусковые приспособления. Сейчас расширяются помещения экспедиций для хранения хлебобулочных изделий.

На днях коллектив освоил новый вид изделий — формовую сайку. Новый вид изделия пользуется большим спросом у населения. Первую партию новых изделий для населения поручено было выпустить бригаде мастера т. Гавриловой.

**С. ГУСЛЯРОВ,**  
директор хлебозавода.

## Будем готовить достойный подарок съезду

17 октября этого года в столице нашей Родины — Москве начнет свою работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Весть об этом волнующем событии быстро облетела все города и села страны и вызвала небывалый трудовой подъем среди тружеников городов и деревень.

Не остались безучастными к этому знаменательному событию и юные ленинцы. Первой откликнулась на него ленинградская пионерия. Юные ленинцы города Ленинграда, решив достойно встретить XXII съезд партии, взяли на себя конкретные обязательства и обратились с призывом к пионерам школ других городов последовать их примеру.

Сланцевские пионеры и школьники в ответ на призыв юных ленинградцев также взяли обязательства в честь знаменательного события. Они обязались выполнить их к 17 октября — дню открытия

XXII съезда партии. Сланцевские пионеры и школьники решили собрать 250 тонн металломолота и 20 тонн маслолатуры, продолжить шефство пионерских дружин над молодняком, вырастить 1.000 кроликов, 2.000 голов птицы, 20 телят.

Ко дню открытия съезда юные ленинцы посадят 16 тысяч кустов и деревьев, создадут летопись пионерской организации города, откроют во всех школах выставки, посвященные пионерским организациям других стран, создадут тимировские команды и будут помогать престарелым.

Пионеры и школьники создадут в Доме пионеров отдел пионерской организации имени В. И. Ленина. Каждый отряд подготовит подарок для подшефных сельских школ. Много и других полезных дел наметили сделать юные сланцевчане ко дню открытия съезда.

**Н. МИХАЙЛОВА,**  
методист Дома пионеров.

## ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Горняки третьей шахты, как и все советские люди, с горячим одобрением встретили исторические постановления январского Пленума ЦК КПСС, в которых намечены очередные задачи по дальнейшему укреплению мира, круто му подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства в нашей стране.

На шахте прошло собрание партийно-хозяйственного актива, на котором были обсуждены итоги работы за прошлый год, принятые новые социалистические обязательства на третий год семилетки.

На собрании выступил начальник шахты т. Загер. Он отметил, что в прошлом году в целом по шахте было выдано на-гора свыше 43 тысяч тонн сверхпланового сланца, снижена себестоимость тонны топлива против плановой на 80 копеек, возросла производительность труда.

Большие задачи поставлены перед коллективом предприятия в третьем году семилетки. Нынче он должен полностью перейти на камерную добчу сланца, механизировать трудоемкие процессы, достичь дальнейшего роста производительности труда, обеспечить бездотационную работу шахты. Эта основная мысль была в центре внимания всех выступающих, всех участников собрания.

— В октябре этого года, — сказал бригадир бригады коммунистического труда т. Шапин, — в столице нашей Родины — Москве откроется XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Подсчитав свои возможности, члены нашей бригады обязуются достичь проходку камер до 350 погонных метров в месяц.

Горнорабочий т. Смирнов спрашивал критиковал руководителей участка № 3 шахты за то, что не на полную мощность используются погрузочные машины, медленно механизируются трудоемкие операции по переноске грузов.

На собрании выступил начальник четвертого участка т. Третьяков. Он сообщил, что все рабочие участка включились в соревнование за почетное звание коллектива коммунистического труда.

Горняки шахты приняли на себя социалистические обязательства на 1961 год. Они обязались выполнить десятимесячное задание по добче сланца ко дню открытия XXII съезда КПСС, а в целом годовой план — к 15 декабря.

**С. МИРОХИН.**

## ТАК И СДЕЛАЕМ

Коллектив шахты № 2 подвел итоги минувшего года. Государственный план 1960 года выполнен на 104,7 процента. Сверх задания выдано на-гора 20.043 тонны сланца. Рост среднесуточной добчи по отношению к 1959 году составил 5,3 процента. Производительность труда по отношению к 1959 году возросла на 8,3 процента. Себестоимость

тонны сланца снижена на 80 копеек, а по сравнению с 1959 годом — на 3 рубля 81 копейку. Значительно улучшилось качество добываемого сланца. Общая экономия за счет снижения себестоимости товарной продукции составила более одного миллиона рублей.

В ноябре прошлого года коллектив шахты включился в соревнование за право называться предприятием коммунистического труда.

Заметную роль в снижении себестоимости до-

бываемого сланца и улучшении условий труда на шахте сыграли наши рационализаторы. В 1960 году ими внедрено 145 рапцпредложений с общей условной годовой экономией 1.400 тысяч рублей. В рационализаторской работе приняли участие 83 рабочих и 32 инженерно-технических работника.

Наиболее ценными предложениями явились механизация и автоматизация отдельных элементов обмена вагонеток, автоматизация вентиляционных дверей в руднике. С участием рационализаторов механизирована работа девяти стрелочных переводов и произведена установка 50 пружинных замков на переводах.

Оборудован центральный пульт управления на сортировке с полуавтоматическим запуском механизмов и автоматическим контролем. Введена в действие уста-

новка по орошению пыли в пылеобразующих местах на сортировке. Начата замена устаревших транспортеров «СТР-30» на транспортеры «КСП-1м». Выполнены работы по автоматическому контролю заполнения бункера главного ствола. С помощью погрузочных машин (хотя и несовершенных для сланцевой промышленности) пройдено 4.739 погонных метров штреков с превышением планового задания на 139,3 процента. Начато преобразование рельсово-го террикона на двухпутевую схему и т. д.

Обсудив итоги своей работы в 1960 году, коллектив шахты решил работать в третьем году семилетки еще лучше, производительнее и в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза принял на себя новые, повышенные обязательства.

Решено неустанно на-

ращивать темпы по досрочному выполнению семилетнего плана, увеличению объема добчи сланца, росту производительности труда за счет технического прогресса. К концу третьего квартала добиться рентабельной работы шахты и отказаться от государственной дотации.

Коллектив шахты взял также обязательство продолжать борьбу за культуру производства, уделять особое внимание состоянию техники безопасности, улучшению производственной дисциплины, постоянно заботиться об улучшении бытовых и культурных условий труда.

Коллектив шахты № 2 с честью выполнит взятые на себя обязательства и ознаменует открытие очередного, XXII съезда КПСС новыми трудовыми успехами.

**А. СМИРНОВ,**  
техник по оборудованию шахты № 2.

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 18 (3032) | Среда, 25 января 1961 г. | Цена 2 коп.

## К ВЕСНЕ

### третьего года семилетки



Москва. Сотрудниками тракторной лаборатории Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства (ВИМ) создан новый трактор, оборудованный гидравлической передачей от двигателя к ведущим колесам.

Гидравлическая передача позволяет безступенчато (плавно) регулировать скорость переднего и заднего хода трактора от 0 до 22 километров в час.

На снимке: новый трактор с гидравлической передачей.



Владимирская область. Колхозы и совхозы Ковровского района организованно ведут заготовку и вывозку на поля минеральных и местных удобрений, закладывают прочную основу высокого урожая третьего года семилетки. Решено вывезти на каждый гектар пашни до 25 тонн органических удобрений.

На снимке: механизаторы Клязьминской ЛМС ведут заготовку торфа для компостов в совхозе «Ковровский».

Фотохроника ТАСС

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что сегодня, 25 января, в 12 часов дня в лекционном зале Дома культуры комбината «Сланцы» созывается XIII сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (VI созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О плане развития народного хозяйства города на 1961 год.

2. О бюджете города на 1961 год и об исполнении бюджета за 1960 год.

(Содоклад председателя бюджетно-финансовой комиссии тов. Воробьевой В. П.).

Депутаты городского Совета проходят на сессию по депутатским билетам, приглашенные — по пригласительным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

# Социализм и демократия

В помощь  
агитатору

## неотделимы

\*  
В обстановке большого политического и трудового подъема нашего народа началась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающихся. Предстоящие выборы — это новая веха славного пути, пройденного советскими людьми под руководством Коммунистической партии.

Социалистический демократизм обеспечил и обеспечивает трудающимся Советского Союза положение подлинных хозяев страны, их решающее влияние на все развитие общественной жизни, постоянный рост их инициативы и трудовой активности, направленной на построение коммунизма.

Социалистическая демократия это истинная, подлинная демократия. В отличие от фальшивой лицемерной буржуазной демократии она реально, на деле обеспечивает народу демократические права и свободы, ибо социализм и демократия неотделимы друг от друга.

Советское социалистическое государство — образец подлинного народовластия. Настоящим творцом нашего государства является советский народ, руководимый Коммунистической партией.

В дни избирательной кампании агитаторам предстоит провести большую работу по разъяснению внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. Видное место в их работе должны занимать разъяснение Советской Конституции, Положения о выборах в местные Советы, агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Агитатор, используй в своих беседах цифры и факты о советской демократии, публикуемые на этой странице.

### Народный парламент

Верховный Совет СССР нынешнего созыва — это подлинно народный парламент, единодушно избранный народом, выражаящий его интересы и волю. Все 1.378 депутатов — люди труда. Из них 614 рабочих и колхозников, непосредственно занятых в промышленном и сельскохозяйственном производстве. Остальные депутаты — это представители нашей трудовой интеллигенции: инженеры, врачи, писатели, деятели искусств, советские, партийные и профсоюзные работники. 45 депутатов — Герои Советского Союза, 179 — Герои Социалистического Труда. В числе избранных 366 женщин. 330 депутатов — беспартийные, остальные, то есть большинство, — члены КПСС, что свидетельствует о величайшем доверии народа своей родной Коммунистической партии.

В высшем органе государственной власти представлены 58 национальностей и народностей, населяющих нашу страну. Русские и украинцы, белорусы и казахи, узбеки и грузины, латыши и азербайджанцы, таджики и армяне, литовцы и эстонцы, киргизы, молдаване, туркмены, представители многих других национальностей, как равные с равными, по-братски решают вопросы дальнейшего укрепления могущества любимой Родины. В этом наглядно проявляется торжество ленинской национальной политики.

### Единодушная воля советских людей

Социализм впервые в истории развития общества гарантировал законом и проводит в жизнь принцип всеобщего участия населения в выборах. Вот данные о выборах в Верховный Совет СССР. В 1937 году было зарегистрировано 94,1 миллиона избирателей; в голосовании участвовало 91,1 миллиона человек, то есть 96,8 процента. В 1946 году голосовало 101,4 миллиона, в 1950 году — 111 миллионов, в 1954 году — 120,7 миллиона человек. В марте 1958 года из 133 миллионов 836 тысяч избирателей приняли участие в голосовании 133 миллиона 796 тысяч человек, или 99,97 процента.

По Положению о выборах депутатом может стать лишь выразитель воли абсолютного большинства. Это так и есть. Вот данные. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных проголосовало в 1937 году 89,8 миллиона человек,

то есть 98,6 процента участвовавших на выборах. В 1958 году кандидаты в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР получили 133,2 миллиона голосов (99,6 процента всех голосовавших), Совета Национальностей — 133,4 миллиона голосов (99,7 процента всех участвовавших в выборах).

За депутатами — 133 миллиона человек, независимо от их партийности, расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, оседлости, социального происхождения, имущественного положения, образования и прошлой деятельности, 99 процентов всего взрослого населения страны. Вот социальная опора и «корни» нашего высшего органа государственной власти!

### При участии широких масс

Глубокий демократизм Советов состоит в том, что они являются всеобъемлющими массовыми организациями народа. В местных Советах насчитывается более полутора миллионов депутатов. Советская демократия отнюдь не сводится только к демократическому порядку формирования Советов. Вся их деятельность проходит при самом непосредственном участии широчайших народных масс. При местных Советах создано 245 тысяч постоянных комиссий, в которых работает свыше миллиона депутатов. Более того, в деятельности этих комиссий участвует около 1,5 миллиона активистов из числа трудающихся городов и сел.

Наглядным примером участия народа в управлении Советским государством является, в частности, обсуждение трудающимися народнохозяйственных планов и важнейших мероприятий партии и правительства в области государственного, хозяйственного и культурного строительства. За последние годы миллионы советских людей участвовали в обсуждении нового Закона о пенсионном обеспечении, мероприятий по дальнейшему совершенствованию организаций управления промышленностью и строительством, контрольных цифр развития народного хозяйства на 1959—1965 годы.

### Великое право

Среди прав советских граждан первое место занимает право на труд, то есть право на получение гарантированной работы. Численность рабочих и служащих, заня-

тых в народном хозяйстве, увеличилась с 12,9 миллиона человек в 1913 году до 56,5 миллиона человек в 1959 году, то есть возросла в 4,5 раза. На крутом подъеме находится и социалистическое сельское хозяйство, обеспечивающее занятость сельского населения.

Социализм превратил труд из тяжкого бремени, каким он являлся при капитализме, в дело чести, доблести и геройства, создал условия для систематического и быстрого роста производительности труда путем внедрения новой техники, освоения передового опыта, повышения квалификации и культурного уровня рабочих. Среднегодовая производительность труда рабочих в промышленности СССР возросла в 1959 году по сравнению с 1913 годом примерно в 11 раз при одновременном сокращении продолжительности рабочего дня. По темпам роста производительности труда наша страна занимает первое место в мире.

В результате непрерывного роста производительности труда и снижения цен на товары повышаются реальные заработки рабочих и доходы крестьян. Только за период с 1950 по 1959 год реальная заработка плата рабочих и служащих выросла на 62 процента. Доходы крестьян за тот же период увеличились на 85 процентов.

### Забота о благе трудающихся

Право граждан СССР на труд тесно связано с их правом на отдых. Оно обеспечивается установлением для рабочих и служащих семи и шести часов рабочего дня, ежегодных отпусков с сохранением заработной платы, предоставлением в распоряжение трудающихся широкой сети санаториев, домов отдыха, клубов.

В 1959 году побывало в домах отдыха, лечилось в санаториях и курортных поликлиниках около 6 миллионов человек. Более 3,5 миллиона рабочих и служащих получили путевки за счет соцстраха, бесплатно или по льготным ценам.

В дореволюционной России было всего 60 санаториев (для взрослых и детей), обслуживали они дворянство и буржуазию. За годы Советской власти для трудающихся построено более двух тысяч санаториев. В 1913 году совсем не было домов отдыха,очных санаториев для взрослых и дневных — для детей. Теперь у нас таких здравниц 1.884, не считая однодневных домов отдыха.

### Женщине — широкая дорога

В нашей стране женщины предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыха, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, государственной помощью многодетным и одиноким матерям, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов.

В настоящее время десятки тысяч женщин работают на руководящих постах в советских, партийных, профсоюзных, комсомольских и других органах и общественных организациях, руководят предприятиями, колхозами, совхозами и машинно-тракторными станциями, водят корабли, самолеты и поезда, обогащают науку ценностями открытиями.

В составе депутатов Верховного Совета СССР 26 процентов женщин. Председателями и заместителями председателей исполнкомов избрано около 7 тысяч женщин, а секретарями исполнкомов — 19,5 тысячи женщин, то есть более 60 процентов общего числа секретарей исполнкомов местных Советов депутатов трудающихся. Среди студентов высших учебных заведений женщины составляют 45 процентов, среди учащихся техникумов и других средних специальных учебных заведений — 52 процента, среди научных работников — 36 процентов, среди аспирантов — 29 процентов.

### Забота об охране здоровья

Советское государство проявляет огромную заботу об охране здоровья трудающихся. Из года в год расширяется сеть лечебных учреждений, увеличивается выпуск врачей, улучшаются санитарно-гигиенические условия жизни трудающихся. Наша страна вышла на первое место в мире по обеспеченности врачами. Если в царской России на 10 тысяч жителей приходился один врач, то в настоящее время в СССР на это же число жителей приходится 17 врачей, а количество больничных коек за это время увеличилось с 13 до 70 в расчете на каждые 10 тысяч жителей. В 1960 году число больничных коек достигло более 1.600 тысяч.

Конституция СССР гарантирует трудающимся бесплатную медицинскую помощь. В 1959 году расходы на здравоохранение и физическую культуру составили 55 миллиардов 400 миллионов рублей, или 263 рубля в пересчете на душу населения. В 1960 году ассигнования по этим статьям были увеличены на 3,4 миллиарда рублей. В связи с этим нельзя не

вспомнить, что в капиталистических странах большинство трудающихся фактически лишено возможности пользоваться медицинской помощью ввиду высокой платы за услуги частных врачей и лечебных заведений.

### Расходы на социальное обеспечение

Важное значение имеет право советских граждан на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью трудающихся, предоставлением в их пользование широкой сети курортов.

В Советском Союзе различными видами социального страхования охвачено все население, занятое в общественном производстве. Советское государство выделяет огромные средства на выплаты по социальному страхованию, на пенсии, пособия, стипендии учащимся, на бесплатное обучение, на бесплатное медицинское обслуживание. На нужды социального обеспечения в 1959 году было израсходовано около 100 миллиардов рублей — около одной трети всей расходной части государственного бюджета СССР.

### Растет культурный уровень трудающихся

За годы Советской власти в нашей стране осуществлена культурная революция, достигнут невиданный ранее расцвет науки и культуры.

До Великой Октябрьской социалистической революции в России 76 процентов населения было неграмотным, а среди женщин и населения окраин — еще выше. Образование было монопсией имущих классов. Это тяжкое наследие царизма кануло в далекое прошлое. Неграмотность в нашей стране в основном ликвидирована еще до второй мировой войны. В настоящее время в Советском Союзе всеми видами обучения охвачено 50,4 миллиона человек, а это значит, что у нас учится каждый четвертый житель страны.

В СССР более 750 вузов, 3.330 техникумов и других средних специальных учебных заведений. Обучение в них бесплатное. Студенты обеспечиваются стипендией и общежитием.

Более 40 народностей СССР получили впервые свою письменность после Великой Октябрьской социалистической революции. До революции не издавалось ни одной книги на таких языках, как молдавский, киргизский, таджикский, туркменский, башкирский, бурятский, кабардинский, балкарский, калмыцкий, мордовский, чеченский и ингушский. В 1958 году на этих языках вышло 2.257 наименований книг общим тиражом 14 миллионов 198 тысяч экземпляров.

(ЛенТАСС)

# Об образовании избирательных участков по выборам в областной, городской и сельские Советы депутатов трудящихся по г. Сланцы

## Решение исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся от 13 января 1961 года

На основании ст. ст. 65, 66, 68 и 71 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся решает:

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов по выборам в местные Советы депутатов трудящихся образовать на территории города Сланцы следующие избирательные участки:

### ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТOK № 1

В состав избирательного участка входят: улицы Ленина — с дома № 1 по дом № 9 (нечетная сторона), с дома № 2-1 по дом № 12-35 (четная сторона), Чкалова (кроме школы № 1), Партизанская, Кирова — с дома № 9 по дом № 31 (нечетная сторона) и с дома № 16 по дом № 22 (четная сторона), Грибоедова (за исключением дома № 19), Малопольская, Правая Набережная, поля фильтрации.

Помещение для выборов — улица Ленина, клуб горняков.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

В состав избирательного участка входят: улицы Кирова — с дома № 37 по дом № 47-10 (нечетная сторона) и с дома № 32 по дом № 40-12 (четная сторона), Правокущельская, Гавриловская, М. Горького, Спортивная, переулки Банковский, Почтовый, Трестовский.

Помещение для выборов — улица Спортивная, школа № 5.

### СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

В состав избирательного участка входят: улицы Ленина — с дома № 16 по дом № 20 (четная сторона), с дома № 13 по дом № 23 (нечетная сторона), Октябрьская, 1-я Советская, 2-я Советская, 3-я Советская, Полевая, Парковая, Зеленая, Речная, Новосельская, Грибоедова — дом № 19, Северная, Восточная, Боровинское шоссе, Малая, переулки Кривой, Транспортников, Безымянный, Хлебный, Внутриквартальный проезд, проезды №№ 1 и 2, вокзал Сланцы, улицы Цветочная, Вокзальная.

Помещение для выборов — улица Чкалова, средняя школа № 1.

### СЛАНЦЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

В состав избирательного участка входят: улицы Комсомольское шоссе — с дома № 2 по дом № 88 (четная сторона) и с дома № 1 по дом № 9 (нечетная сторона), ИТР, Дорожная, Горняков, Садовая, Речной поселок.

Помещение для выборов — улица Комсомольское шоссе, комбинат шахты имени С. М. Кирова.

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

В состав избирательного участка входят: улицы Поселковая, Рабочая, Малая Рабочая, Красная, Боровая, Зеленая Роща, Деревообделочников, Комсомольское шоссе — с дома № 90 по

дом № 174 (четная сторона) и с дома № 11 по дом № 23-а (нечетная сторона), поселок ДОК, станция Сланцы, пионерский лагерь, дома Плюсского леспромхоза, перекул Шоссейный, Плюсский проезд.

Помещение для выборов — улица Комсомольское шоссе, начальная школа № 8.

### ШАХТЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

В состав избирательного участка входят: улицы Ремонтников, Строителей, Мира, Лесная, Разъезжая, П. Морозова, Победы, О. Кошевого, К. Заслонова, Красноармейская, переулки Огородников, Народный.

Помещение для выборов — улица П. Морозова, школа № 6.

### ПЕРВОМАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

В состав избирательного участка входят: улицы Сталина — с дома № 1 по дом № 31-1 (нечетная сторона) и с дома № 10 по дом № 14 (четная сторона), 1 Мая — с дома № 1 по дом № 51 (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 34 (четная сторона), Свободы — с дома № 3 по дом № 9 (нечетная сторона), Пролетарская, Шахтеров, Строителей, Набережная — с дома № 1 по дом № 21 (нечетная сторона) и с дома № 2-а по дом № 34 (четная сторона), Загородная — с дома № 1 по дом № 55 (нечетная сторона) и с дома № 2-а по дом № 40 (четная сторона), Сосновая — с дома № 1 по дом № 25 (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 22 (четная сторона), Малая Сосновая, переулки Октябрьский, Малый, Лучки, Пионерский, Речной.

Помещение для выборов — улица Дзержинского, клуб «Шахтер».

### СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

В состав избирательного участка входят: улицы Сталина — с дома № 35 по дом № 65-15 (нечетная сторона), Свободы — с дома № 2 по дом № 10 (четная сторона), 1 Мая — с дома № 53 по дом № 97 (нечетная сторона) и с дома № 42 по дом № 92 (четная сторона), Кутузова, Декабристов — с дома № 21 по дом № 27 (нечетная сторона) и с дома № 32 по дом № 38-1 (четная сторона), Маяковского — дома №№ 17, 19, 21, 23 (нечетная сторона) и дома №№ 22, 22-а, 24 (четная сторона), Свердлова — с дома № 1-8 по дом № 11 (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 8 (четная сторона), переулки Профсоюзный, Детский, Полевой.

Помещение для выборов — улица Сталина, средняя школа № 2.

### СВЕРДЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

В состав избирательного участка входят: улицы Сталина — с дома № 16 по дом № 34 (четная сторона), Свердлова — с дома № 13 по дом № 33 (нечетная сторона) и с дома № 8-1 по дом № 32 (четная сторона), Декабристов — с дома № 14 по дом № 26 (четная сторона) и дома №№ 11, 13, 15 (нечетная сторона).

Маяковского — с дома № 7 по дом № 13 (нечетная сторона), Жуковского — дома №№ 15, 17, Сибиринская, Пригородная, Социалистическая, переулки Новый и Социалистический.

Помещение для выборов — улица Маяковского, школа № 4.

### ДЗЕРЖИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

В состав избирательного участка входят: улицы Дзержинского, Чайковского, Островского, Береговая, Набережная — с дома № 23 по дом № 41 (нечетная сторона) и с дома № 36 по дом № 60 (четная сторона), Загородная — с дома № 57 по дом № 107 (нечетная сторона) и с дома № 42 по дом № 66 (четная сторона), Сосновая — с дома № 27 по дом № 53 (нечетная сторона), переулки Клубный, Островского, Дзержинского.

Помещение для выборов — улица Чайковского, школа № 9.

### ЖУКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

В состав избирательного участка входят: улицы Жуковского (за исключением домов №№ 15—17), Сталина — дома №№ 36-16, 38, 38-а, 38-б, 38-в, 42, Маяковского — с дома № 2 по дом № 14 (четная сторона), площадь Ленина.

Помещение для выборов — Дом культуры.

### РУДНИЧНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

В состав избирательного участка входят: улицы Кингисеппское шоссе, Центральная, Терриконная, Гороховая, Базарная, Шахтная, Школьная, Березовая Роща, Пограничная, Монтажников, Сланцевское шоссе — с дома № 4 по дом № 18 (четная сторона), Л. Толстого, Дачная, Трудовая, Сенная, Новый переулок, станция Рудничная и примыкающие к ней строения.

Помещение для выборов — комбинат шахты № 2.

### ЗАВОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

В состав избирательного участка входят: улицы Заводская, Сланцевское шоссе — с дома № 28 по дом № 38-а (четная сторона), Пушкина, Мичуринская, Лермонтова, Молодежная, К. Маркса, Ф. Энгельса, площадь Заводская.

Помещение для выборов — улица Заводская, клуб строителей.

### ЖДАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

В состав избирательного участка входят: улицы Железнодорожная, Суворова, Калинина, Жданова, Интернациональная, Победителей, Пролетарская, Инженерная, Песчаное кольцо, Гоголя, Патриотов.

Помещение для выборов — улица Сланцевское шоссе, участок № 2 треста «Сантехмонтаж».

### БОЛЬНИЧНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

В состав избирательного участка входят: территории городской больницы № 1 и ее отделения.

Помещение для выборов — улица 1-я Советская, горбольница № 1.

### БОЛЬШЕЛУЧИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16

В состав избирательного участка входят: территория городской больницы № 2 и ее отделения.

Помещение для выборов — улица Дзержинского, горбольница № 2.

### МОНАСТЫРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

В состав избирательного участка входят: деревни Монастырец, Черно, Медвежок, Большая Боровня, Малая Боровня, Кривая Лука, Тихвинка, Вороново, станция Ищево, дом в бывшей деревне Сухонес, Романовщина.

Помещение для выборов — начальная школа в деревне Монастырец.

### ЧЕРНОВСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18

В состав избирательного участка входят: деревня Дубоем, хутора Щучка, Веряяно, железнодорожная станция Веряяка, разъезды 183 км, 184 км, поселок Черновского лесопункта.

Помещение для выборов — начальная школа Черновского лесопункта.

### ЗАГРИВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19

В состав избирательного участка входят: деревни Загривье, Кондуши, Радовель, Мокреди, Омут, Степановщина, хутора Печурки, Белая Грива (деревообделочник).

Помещение для выборов — семилетняя школа в деревне Загривье.

### ПЕРЕВОЛОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20

В состав избирательного участка входят: деревни Переволок, Куричек, Скамья, Втроя, Кукин Берег.

Помещение для выборов — колхозный клуб в деревне Переволок.

### БОЛЬШЕПОЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21

В состав избирательного участка входят: деревни Большие Поля, Малые Поля, Вязовое, Подкино, Пустой Конец, Каменка, Груздовицы, хутора Под-Иван, Баумера (сторожка у церкви), охотничьи хозяйства.

Помещение для выборов — районный Дом культуры в деревне Большие Поля.

### ПЕЛЕШСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 22

В состав избирательного участка входят: деревни Пелеши, Гостицы, Тухтovo, Засека, Березняк, Подполье.

Председатель исполкома Сланцевского горсовета депутатов трудящихся Н. КУЗОВЛЕВ.

Секретарь исполкома Сланцевского горсовета депутатов трудящихся Р. БОНДАРЕВА.

рожек, разъезд Гостицы, селение Демешкин Переезд, жилой поселок Сланцевской РТС, деревня Сосновка, жилой дом у моста через реку Плюсса, сторожка на Куландиной дороге.

Помещение для выборов — Сланцевская РТС.

### РУДНЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 23

В состав избирательного участка входят: деревни Рудно, Гусева Гора, Лог, Рыжиково, Ребельск, Пустынька, Новая Нива, Завастье, Дубок, Марьково, Красно, Куричек.

Помещение для выборов — Рудненский сельский клуб.

### НОВОСЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 24

В состав избирательного участка входят: деревни Новоселье, Воронино, Великое Село, Новолок, Климатино, Заовражье, Гверездно, Луг, Леонтьевское, Кислино, Ждлови, Малышева Гора, Перничи, Засторонье.

Помещение для выборов — сельский клуб в деревне Новоселье.

### ВЫСКАТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 25

В состав избирательного участка входят: деревни Выскатка, Заудба, Борки, Большая Руя, Малая Руя, Гorka, Кривицы, Местово, Малые Рожки, Большие Рожки, Плавкино, Большая Гаянщина, Малая Гаянщина, Кушела, Ухово, Заберезье, Пантелеевко.

Помещение для выборов — начальная школа в деревне Выскатка.

### ПОПНОВОГОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 26

В состав избирательного участка входят: деревни Попкова Гора, Залесье, Перебор, Песевицы, Глазова Гора, Пананицы, Горбово, Нагинщина, Куклина Гора, Закуп, Зaborжка, Пуговичино, Вощенег, Клин, Беломукино, Вязище.

Помещение для выборов — восьмилетняя школа в деревне Попкова Гора.

### САВИНОВЩИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 27

В состав избирательного участка входят: деревни Родина, Дворище, Казино, Савиновщина, Шевцово, Патреева Гора, Горка, Мельничище, Суновщина, лесозаготовительный участок райтопа «Донск».

Помещение для

## ПОКАЗАТЕЛИ

надоя молока в колхозах и совхозе района

за 20 дней января 1961 года

(в килограммах)

Занятое место	Наименование хозяйств	Надено молока в среднем от фуражной коровы	В сравнении с таким же периодом прошлого года (+ -)	Среднесуточный уход от коровы
1	«Путь к коммунизму»	108	+ 6	5,4
2	«Май» . . . . .	100	-13,5	5,0
3	Совхоз «Родина» . . .	81	-28	4,0
4	Имени Ленина . . .	67	-21	3,3
	Итого по району	86	-19	4,3

**ПОКАЗАТЕЛИ** по надоя молока свидетельствуют о том, что животноводы колхоза «Путь к коммунизму» в этом году более организованно начали разводить коров. Они за 20 дней января получили в среднем от коровы по 108 килограммов молока — на 6 килограммов больше, чем было надоено за такой же период в прошлом году. Это благодаря тому, что люди, работающие на фермах, улучшают кормление животных и уход за ними. В других же хозяйствах района дело с повышением продуктивности скота не изменилось. Попрежнему надои молока снижаются, в результате район идет с минусом по производству этой продукции.

Особенно низкий надои молока в колхозе имени Ленина. Причиной этого в основном является недокорм животных. Установленные нормы кормления для дойных коров крайне низкие. Здесь корова получает в суточном рационе 6—7 кормовых единиц при потребности не менее 9—9,5 кормовых единиц. К тому же за животными ухаживают плохо: их не чистят, на прогулку не выпускают. В скотных

дворах сырьо, грязно, распорядка дня нет. Доярки и другие работники ферм начинают и кончают работу как им вздумается. Зоотехник т. Сизов свысока с этими недостатками и не пытается их устранять. Председатель колхоза т. Корючев также мало интересуется животноводством. Здесь только недавно организовано скармливание животным древесных хлопьев.

Не налажено по-настоящему кормление коров и в колхозе «Май». Здесь крайне мало скармливается сочных кормов. Сейчас корове в среднем за сутки дают по 8—10 килограммов силоса вместо 20—30 килограммов. Не лучше дело с кормлением скота, уходом за ним и в совхозе. Животных не чистят, на прогулку не выпускают.

Такое положение с производством молока нетерпимо. Зоотехникам и ветеринарным работникам надо более активно вести зоотехническую и ветеринарную работу на фермах, требовать от доярок и в то же время помогать им устранять имеющиеся недостатки по кормлению скота и уходу за ним.

## В ПЛЕНУ „ЗЕЛЕНОГО ЗМИЯ“

Всем известно, что в нашей стране открыты для молодежи все дороги к знаниям, лишь бы только было желание. И надо сказать, что большинство нашей молодежи не теряет попусту времени, идет в вечерние школы рабочей молодежи, в заочные институты и техникумы. Другие же молодые люди регулярно посещают лекции, ходят в кино, университеты культуры, библиотеки, выписывают газеты и журналы, повышают свой культурный и общеобразовательный уровень, становятся культурными людьми.

Но, к большому сожалению, есть еще у нас в среде рабочей молодежи и такие типы, которые не живут человеческой жизнью, а прозябают. Пьянки, мат и драки — вот их удел. Вся молодость таких людей проходит в грязном и темном болоте их серенькой жизни.

Вот один из таких примеров. На улице Ленина расположен дом № 2. В квартире № 4 проживает Александр Веселов. Он работает на газосланцевом заводе. Ему не более 30 лет, но в культурном отношении он далеко отсталый и темный человек. Ни книг, ни газет он не читает, на лекции и в кино никогда не ходит, но зато систематически пьянеет, по-хулигански ведет себя в быту, вместе со своими собутыльниками устраивает дебоши в квартире.

Рядом с комнатой этого человека живут два пенсионера: женщина-врач и бывший моряк, политработник Красной Армии. Вот этих двух пожилых людей он всячески травит и провоцирует, нахально

заявляя о том, что это не он, а другие грязнят квартиру. Веселов часто приходит домой в 3 часа ночи пьяным, начинает шуметь, беспокоить других жильцов.

Под стать Веселову и второй жилец — его собутыльник, малярный алкоголик Яков Савинов. После каждой получки он приходит домой пьяным и целую ночь буйничит.

Веселов и Савинов настолько опустились, что из-за бутылки

водки способны на все. Они до того обнаглели, что стали даже открыто заявлять: «Мы создадим вам, старикам, такие условия, от которых вы немедленно уйдете отсюда, а комнату вашу займем мы!»

Неужели в нашем городе не найдется таких людей, которые призвали бы к порядку зарвавшихся хулиганов?

Д. ИВАНЧЕНКО,  
Ю. МОСКВИНА.

## Почему Витя Лукьянов совершил проступок?

12 января 1961 года в Сланцевском отделении милиции был доставлен подросток Витя Лукьянов, задержанный за кражу бутылки вина из магазина № 26, расположенного на рынке в Больших Лучках.

Витя — 14 лет. Живет он на Третьем поселке по улице Гоголя в доме № 2, квартире № 2. Есть у него отец — плотник ЖКО комбината «Сланцы» Василий Лукьянович Лукьянов, мать — работница ЦЭММ Евгения Федоровна Лукьянова.

Но мальчик с осени прошлого года предоставлен самому себе. Он не посещает школы (учился в 5 классе школы № 2), а посажен родителями дома присматривать за младшими детьми, хотя за них самим нужен строгий глаз старшего. Забыла о нем и школа.

Правда, у Вити нашлись «наставники» и «воспитатели». Это его старший брат Станислав. Будучи большим любителем спиртного, он, неоднократно угощая младшего братишку вином, постарался при-

вать и ему любовь к спиртным напиткам, хотя тому гораздо полезнее было бы молоко.

Начатую Станиславом работу по «воспитанию» из Вити пьяницы и любителя легкой и веселой жизни продолжает их тетя — Дафья Яковлевна Задумова (живущая по улице Дзержинского, дом № 15, кв. № 11), к которой любят заглянуть племянники. Этой тете идет пятый десяток, она имеет семерых детей, однако любит широки и привольно потуглять, повеселиться в кругу подобных ей веселых подружек и дружков. Во время таких погонок вино, как говорится, «течет рекой», а если его не хватает (чего только не заставят сделать страстная привязанность к бутылке!), в ход идут все возможные заменители, вплоть до одеколона.

Задумова, к сожалению, не задумывается над тем, что ее не годом игривый, безмерно веселый образ жизни чрезвычайно пагубно оказывается на формировании ха-

# За трудождан



Уругвай. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в столице страны Монтевидео на площади Независимости произошло столкновение сторонников и противников революции на Кубе.

На снимке: во время столкновения полиции и реакционеров со сторонниками Кастро.

Фото агентства Ассошиэйтед Пресс  
(Снимок принят по радио).

## Речь Н. С. Хрущева в китайской печати

ПЕКИН. (ТАСС). Пекинские газеты публикуют изложение речи Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. В заголовки газеты выносят тема из речи главы Советского правительства, где он говорит, что борьба за непрерывный подъем сельского хозяйства — важнейшее условие построения коммунизма.

Газета «Дагунбао» в подзаголовках к речи Н. С. Хрущева пишет: «Хрущев говорит: Нынешняя обстановка требует новых, еще более высоких темпов развития сельского хозяйства. Дальнейшее развитие зернового хозяйства имеет решающее значение для развития сельского хозяйства в Советском Союзе. Постоянно и глубоко вести воспитательную работу среди масс, прививать коммунистическое отношение к труду».

## Совещание у Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, «22 января президент Кеннеди встретился с главными советниками по вопросам внешней политики и получил доклад о беседе советского премьера Н. С. Хрущева с американским послом в Москве...»

Обсуждение новым президентом вопросов внешней политики с государственным секретарем Дином Расском и заместителем государственного секретаря Честером Буллсом было его первым важным совещанием в Белом доме по делам государственного департамента и стратегии в связи с такими всеми проблемами, как Куба и Лаос, а также отношения с Хрущевым.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает из Вашингтона, что 23 января у Кеннеди состоялись встречи с Расском, министром обороны Макнамарой и специальным помощником президента по вопросам национальной безопасности Малдфордом Банди и что «в центре внимания» этих совещаний находится беседа Н. С.

Хрущева с послом США. «Как указывают в официальных кругах, — пишет газета, — президент Кеннеди намеревается действовать, не теряя времени, чтобы не позволить русским заполнить дипломатический вакуум, но в то же время он не допустит, чтобы его заставили спешно согласиться на неподготовленное и преждевременное совещание на высшем уровне».

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» публикуют на первых полосах отчеты о проведенных 23 января президентом Кеннеди совещаниях по вопросам внешней политики и о планах возобновления этих совещаний.

«Нью-Йорк таймс» в передовой статье признает, что возникли новые условия для улучшения отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами. «Беседа премьера Хрущева с послом Томпсоном 21 января, — пишет газета, — наводит на мысль, что уже начали поворачивать штурвал, чтобы привести к новым переговорам... Атмосфера явно изменилась к лучшему». Вместе с тем «Нью-Йорк таймс» пытается возложить на Советский Союз ответственность за создание препятствий для ослабления напряженности.

Обозревательница газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Маргарита Хиггинс продолжает агитировать за политику холодной войны.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

Гражданка Виноградова Евгения Макаровна, проживающая в городе Сланцы, улица Островского, дом № 15, кв. № 7, возбуждается о расторжении брака с гражданином Виноградовым Петром Тихоновичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.